

Уведомленный гражданин, уведомленная ФМС | Notified citizen, notified migration office

Author: Азамат Рахимов, [Женева](#) , 11.08.2014.



(© Keystone)

Вступивший в силу новый закон об уведомлении о втором гражданстве или виде на жительство вызвал большое число вопросов и потребовал уточнений, за которыми мы обратились в Генеральное консульство России в Женеве.

| A recently adopted law that demands mandatory notifications of a second citizenship or residence permit provoked many questions and needs clarifications which were provided by

the Consulate General of Russia in Geneva.
Notified citizen, notified migration office

4 августа в силу вступил [федеральный закон № 142](#), в соответствии с которым россияне, обладающие вторым гражданством или видом на жительство в других странах, обязаны уведомить Федеральную миграционную службу (ФМС) о наличии этих документов. Два дня спустя после публикации окончательной редакции законодательного акта в дополнение был издан [приказ ФМС о порядке подачи уведомлений](#). В течение ближайших двух месяцев (с 17 августа по 4 октября) граждане должны лично на территории России уведомить органы о том, что они являются обладателями вышеперечисленных документов.

За несвоевременную подачу документов, предоставление неполных или некорректных сведений предусмотрен административный штраф от 500 до 1000 рублей. За неисполнение обязанности гражданину грозит уголовная ответственность - штраф в размере 200 тыс рублей или до 400 часов обязательных работ.

«Подать уведомление можно только лично и только на территории России» Несмотря на наличие юридических источников, у многих россиян остались вопросы, которые прояснил Генеральный консул России в Женеве Юрий Глухов. Сразу оговоримся, что официальные представительства РФ за рубежом, посольства и консульства не могут и не будут принимать уведомления от граждан.

«Я бы хотел всех успокоить: новый закон не означает, что всем россиянам, живущим в Швейцарии, необходимо в срочном порядке ехать на родину, чтобы подать уведомление. По закону, от обязанности уведомлять ФМС о наличии второго гражданства освобождаются граждане, на постоянной основе живущие за пределами России и не имеющие регистрации (прописки) в России», - объяснил он.

Таким образом, если у вас или у ваших детей есть российское гражданство, но вы не зарегистрированы в России по месту жительства, то вам не о чем беспокоиться, и вы можете прекратить чтение этой статьи уже здесь. Если же это не ваш случай, то продолжим разбираться.

Если у вас есть регистрация в России, но при этом вы на постоянной основе проживаете за ее пределами, то вы подпадаете под действие закона. «Но и в этом случае не надо в срочном порядке покупать билеты: уведомить власти можно будет при следующем посещении страны», - уточняет Генеральный консул. Никаких временных ограничений закон на вас не накладывает. Например, если вы учитесь в одном из швейцарских университетов, то можете спокойно сдавать сессию. Вернетесь, когда захотите. Но при первом же пересечении границы у вас будет только 60 дней на то, чтобы подать документы. Если вы этого не сделаете, то могут последовать вышеупомянутые штрафы.

«Обращаю внимание, что не нужно нотариально заверять прилагаемые копии» В законе не указано, что именно надо понимать под «документом на право постоянного проживания в иностранном государстве», копию которого надо отправить в ФМС. «В данном случае речь идет о паспорте или любом из всевозможных видов на жительство, дающих право на длительное пребывание в другом государстве», - рассказывает Генеральный консул. Поскольку максимальный срок пребывания по шенгенской визе составляет 90 дней, то любой иной документ,

позволяющий более длительное проживание, и надо предъявить в ФМС, будь то студенческий вид на жительство, рабочий или любой другой.

Допустим, вы собрались в Россию и планируете выполнить все требования закона. Какие документы вы должны предоставить? Вы сейчас сильно удивитесь, но от вас потребуется только две бумаги. В соответствии с приказом ФМС, гражданин обязан предъявить заполненный [бланк уведомления](#) и прикрепить к нему копию иностранного паспорта или вида на жительство. «Обращаю внимание, что не нужно нотариально заверять прилагаемые копии», - подчеркнул Юрий Глухов. Также отметим, что в законе ничего не говорится про перевод документов на русский язык, следовательно, ФМС удовлетворит простая копия.

И напоследок несколько слов о самой процедуре подачи заявлений. Подать уведомление можно только лично и только на территории России. Еще раз напоминаем, что посольства и консульства эти документы не примут. Оказавшись в России, вы можете обратиться в подразделение ФМС по месту регистрации или в любое почтовое отделение. Помимо вышеперечисленных документов вам понадобится внутренний паспорт, по которому сотрудник ФМС или работник почты должен будет удостоверить вашу личность. За несовершеннолетних документы могут подать их родители, опекуны или официальные представители. Закон не требует обязательного личного присутствия несовершеннолетнего.

Как именно власти узнают о том, что у вас имеется второе гражданство или иной документ, дающий право на длительное проживание в другой стране, неизвестно. Тем не менее, этот факт не освобождает вас от ответственности за исполнение закона. Особенно если вспомнить, что нарушения могут караться уголовной ответственностью.

[Россия](#)

[Швейцария](#)

[генеральное консульство России в Женеве](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/node/18113>